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München, 08. Oktober 2013
Presseinformation 

EXPO REAL 2013: Gewinner des Logix Award gekürt

Der erste Logix ging gleich an zwei Gewinner: das Schnellecke CKD Logistikzentrum im Duisburger Hafen und Multicube Pfenning Logistics in Heddesheim. Die beiden Preisträger wurden am Montag, 7. Oktober, von den Begründern des Awards, der „Initiative Logistikimmobilien“, in einer festlichen Abendveranstaltung geehrt. Die Preisverleihung fand im Rahmen der EXPO REAL statt.
Markus Teuber Generalbevollmächtigter der Duisburger Hafen AG ist über seinen Gewinn glücklich: „Die Auszeichnung bekräftigt uns, in unserem Full-Service-Ansatz weiter zu arbeiten und innovative Lösungen zu entwickeln.“ Sein Kollege Richard Schwarze, Vice President Real Estate + Sales, ergänzt: „Eine großartige Würdigung dieser Teamarbeit. Aber auch der Logistik-Immobilienmarkt an sich gewinnt durch diesen erstmalig verliehenen Preis an dringend benötigter Wertschätzung.“

Uwe Nitzinger, Geschäftsführer Vertrieb & Marketing bei Pfenning Logistics, sagte zur Auszeichnung seines Projektes: „Ich freue mich für unser Unternehmen und die Mitarbeiter über diese Anerkennung. Mit viel Herzblut, Engagement und Standhaftigkeit haben alle Beteiligten für das Ziel gekämpft. Das ist eine schöne Auszeichnung.“

Neben den beiden Gewinnern gab es drei weitere Finalisten: das Decathlon Logistikzentrum in Schwetzingen, Mainlog Gehspitz in Neu Isenburg und Nextpark GG 08 in Groß Gerau. Insgesamt wurden 17 Projekte von der Jury nominiert.

Alle Projekte wurden nach quantitativen und qualitativen Kriterien bewertet. Am Ende zählte die Gesamtbewertung. Die quantitativen, d.h. objektiv messbaren Kriterien, beantworten, inwieweit die Logistikimmobilien aufgrund ihrer Gebäudekonfiguration und Lage modernen Baustandards gerecht werden, multifunktionsfähig sind und nachhaltig genutzt werden können. Dazu gehören unter anderem die Qualität der Technischen Gebäudeausstattung, der Standort der Immobilie, die Entfernungen zur nächsten Autobahn und Expansionsmöglichkeiten.
Bei den qualitativen Kriterien wurde beurteilt, inwieweit die Immobilie auch ökologischen, städtebaulichen und sozialen Aspekten gerecht wird. Hierunter fielen zum Beispiel Aspekte, inwieweit die Immobilie als Vorzeigeobjekt für erneuerbare Energien angesehen werden kann, inwieweit bei Realisierung des Projektes auch die Interessen der Bevölkerung und Arbeitnehmer berücksichtigt wurden und wie sich die Zusammenarbeit zwischen dem Projektentwickler, der Stadt oder Wirtschaftsförderung gestaltete.
Der nächste Logix wird voraussichtlich zur EXPO REAL 2015 verliehen.
Weitere Informationen zu finden Sie hier: www.logix-award.de. 
Über die EXPO REAL

Die EXPO REAL, 16. Internationale Fachmesse für Immobilien und Investitionen, findet vom 7. bis 9. Oktober 2013 auf dem Gelände der Messe München statt. Die Veranstaltung ist die Messe für Networking bei branchen- und länderübergreifenden Projekten, Investitionen und Finanzierungen. Sie bildet das gesamte Spektrum der Immobilienwirtschaft ab und bietet eine internationale Networking-Plattform für die bedeutenden Märkte von Europa über Russland, den Mittleren Osten bis in die USA. Das umfangreiche Konferenzprogramm mit rund 400 Referenten bietet einen fundierten Überblick über aktuelle Trends und Innovationen des Immobilien-, Investitions- und Finanzierungsmarktes. Mehr Informationen unter www.exporeal.net.

Messe München International

Die Messe München International ist mit rund 40 Fachmessen für Investitionsgüter, Konsumgüter und Neue Technologien allein am Standort München einer der weltweit führenden Messeveranstalter. Über 30.000 Aussteller und rund zwei Millionen Besucher nehmen jährlich an den Veranstaltungen auf dem Messegelände, im ICM – Internationales Congress Center München und im MOC Veranstaltungscenter München teil. Die internationalen Leitmessen der Messe München International sind FKM-zertifiziert, d.h. dass die Aussteller- und Besucherzahlen sowie Flächenangaben nach einheitlichen Standards ermittelt und durch einen unabhängigen Wirtschaftsprüfer testiert werden.

Darüber hinaus veranstaltet die Messe München International Fachmessen in Asien, in Russland, im Mittleren Osten und in Südafrika. Mit neun Beteiligungsgesellschaften in Europa und Asien und Afrika sowie über 60 Auslandsvertretungen, die mehr als 90 Länder betreuen, verfügt die Messe München International über ein weltweites Netzwerk. Auch beim Thema Nachhaltigkeit übernimmt sie eine Vorreiterrolle: Als erste Messeeinrichtung wurde sie mit dem Zertifikat „Energieeffizientes Unternehmen“ vom TÜV SÜD ausgezeichnet.
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